

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 re. Precio 50 cent. Ut. y Estand. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX. NÚM. 3.536 DE LA MAÑANA

MADRID. VIERNES 5 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Fomento se publicó ayer en la *Gaceta* un real decreto suprimiendo los tribunales de comercio de Murcia, Cartagena, San Sebastián y Vigo.

La escampavia *Centella*, del apostadero de Algeciras, aprehendida en la noche del 22 de junio último en aguas de la Tuna, una barquilla y un bote con 24 bultos de tabaco.

La nombrada *Intrépida*, del mismo apostadero, capturó en la noche del 24 del mismo en los arrecifes de Punta Mata una barquilla con 10 bultos del mismo género.

La *Gaceta* publica exposiciones a S. M. de los ayuntamientos de Lucena, Fausa y Arlesa.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Villasidro (Burgos) con 70 escudos; Rosal de Cristina (Huelva) con 600; Piles (Valencia) con 220, y Sanz con 600.

Según los partes recibidos, anteayer no ha llovido en ninguna provincia.

El señor conde de Villalobos, cuya prematura muerte lloran hoy su virtud, sus ocho hijos herederos del buen nombre de su padre y su abuelo el señor marqués de Cerralbo y de Almarza, dejó un gran vacío en la buena sociedad y entre las personas ilustradas y laboriosas de este país. El conde de Villalobos, conocido también popularmente por Aguilera, es el fundador en España de los gimnasios científicos para la corrección de las imperfecciones del cuerpo por medio de aparatos de su invención o perfeccionados por él, y era director gratuito del gimnasio creado en el Retiro para el príncipe de Asturias. Todos sus aparatos y su ciencia los prestaba gratuitamente a quien se los demandaba y con especialidad a los párrocos para quienes sostenía consultas gratis y ayudantes muy entendidos. Son muy notables algunas de las curas que sus procedimientos han llevado a efecto como lo revelan los escritos que algunas veces han aparecido en el *Siglo*.

En la exposición de París hay actual-

mente 17 máquinas de su invención. Sus asiduas afanes por llevar estos modelos y darlos a conocer en el mundo científico enmedio de sus dolencias y en el lleno de su enfermedad tal vez han contribuido a su muerte que es considerada como la pérdida de uno de los hombres más ilustres de España por la especialidad de sus conocimientos.

Los periódicos de Sevilla dan cuenta del movimiento de empleados en aquella provincia, en estos términos:

«Se ha nombrado administrador de rentas estancadas y loterías de Alcalá de Guadaira, que se hallaba vacante a D. Senor Diaz y Cos.

«Se ha declarado cesante por reforma á D. Joaquín Moreno, oficial 5.º 2.º de la contaduría de Hacienda pública.

Igualmente se ha suprimido el destino de abogado fiscal de Hacienda que servía D. José María Reina y Ruiz, que queda cesante.

Ha quedado cesante D. Felipe Pérez Fernández, ayudante primero de labores de la fábrica de Tabacos, y se ha nombrado en su reemplazo a D. José Miguez.

Se han declarado cesantes por supresión los inspectores D. Luis Pérez Centurión y D. Ramón Martínez Verna, nombrando á este último agente investigador de la contribución industrial.»

Ha dejado de existir el *Iris*, periódico que se publicaba en Barcelona. El heredero de todos sus bienes (suscripciones) es el *Principado*.

Entre las personas notables que han llegado a Bayona últimamente cita un periódico de aquella ciudad como de nuestro país á la duquesa de Castrorevera y al conde de Ezpeleta.

Ha comenzado en la cámara de diputados de Italia la discusión sobre el tratado de comercio austro-italiano. Algunos diputados pedían que se suspendiese este debate hasta que se verificase la limitación definitiva de las fronteras.

Hoy recibimos los periódicos de la Habana que alcanzan al 15 de junio último.

— Seguía siendo bueno el estado sanitario en la isla.

— En la primera quincena de junio había disminuido algo el movimiento

mercantil; pero aun superaba al de igual período del año anterior.

— La importación de numerario también había disminuido, quizás por lo mismo que el estado de la plaza mejoraba.

— En el vapor *Morn Castle* había llegado a la Habana el trozo de cable eléctrico que ha de tenderse desde el palacio del gobierno al puerto para unirle al cable submarino, el cual funcionará en breve.

— De Cienfuegos escriben que el estado de los campos era satisfactorio, gracias á las lluvias que habían caído en abundancia. En el mismo punto se estaba construyendo una iglesia.

— Por el ayuntamiento de la Habana se había nombrado un perito que reconociera las reses que se destinaron al abasto público, a fin de evitar que se vendieran carnes que no tuvieran todas las cualidades de salubridad necesarias.

— Con el título de *El mensajero de las damas* se iba a publicar en la Habana un periódico semanal dirigido por el señor D. Francisco Javier Ruiz.

— En el incendio ocurrido en Guanabacoa, del que nos habla uno de nuestros correspondentes, recibieron lesiones mas de cuarenta personas, pero por fortuna ninguna de gravedad.

De uno de nuestros correspondentes en la isla de Cuba recibimos hoy la siguiente carta:

Habana 13 de junio.

Dijo en mi última correspondencia que el general jefe de este apostadero D. Guillermo Chacón, había sido nombrado para Cartagena de Indias con el fin de poner en claro la propiedad del *Cuyler*, apresado, ó mejor dicho, detenido por nuestra fragata *Navas de Tolosa* en aquellas aguas. Despues de catorce días de ausencia, y cuando dicho general tenía entabladas las negociaciones oportunas, el gobierno de Washington declaró como buena en un parte telegráfico la conducta seguida por nuestro buque aprehensor, y la negociación tuvo que paralizarse hasta que quedó ventilada por los gobiernos interesados. Con este motivo regresó el día 4 del corriente. La fragata *Gerona* ha relevado á la *Cármel*, que hasta ahora había sido la encargada de vigilar al buque sospechoso de piratería.

— Con motivo del nuevo sistema financiero que ha de plantearse en esta isla el dia 1.º del próximo julio, el gobernador

político D. José Gutierrez de la Vega, con el fin de ayudar y facilitar al gobierno los medios de llevar á término su proyecto, reunió al ayuntamiento que con tanto acierto preside, para proponerle su encabezamiento. El municipio, compuesto de las personas mas ilustradas e importantes de esta población, desearon de oír con noble patriotismo las razones de conveniencia que el gobernador alegaba para ello, acordó que susindios tuvieran una conferencia con el señor Adriænsen, para que este, como delegado del gobernador, en cuestión tan importante, diese las explicaciones que ellos deseaban oír antes de que la cuestión fuese sometida á la deliberación definitiva del cuerpo municipal. La reunión tuvo lugar con efecto, creo que en casa del Sr. Gutierrez de la Vega, y el ayuntamiento en la primera sesión que tuvo acordó encabezar con la Hacienda para el cobro de todas las nuevas contribuciones.

— Además, el gobernador político acaba de sacar á pública subasta el edificio que ha de servir de asilo á los mendigos, y según mis noticias, pronto lo será también la Casa de maternidad. — Se encuentra entre nosotros el general Smit, encargado por la empresa telegráfica transatlántica de dirigir las operaciones de colocar el cable entre la Habana y Cayo hueso. El ayuntamiento de acuerdo con las indicaciones del capitán general, no ha vacilado en cederle una parte baja de su edificio con el fin de que se establezcan las oficinas. Este es un gran adelanto, que se espera por todos con verdadera ansiedad.

— Pude decir en el último correo, que según partes telegráficas de Nueva-York Querétaro había sido tomada por Juarez y hechos prisioneros el emperador Maximiliano, Mejía, Miramón y otros; pero sabiendo como sé por experiencia la falsa calculada de estas noticias, me abstuve. Hoy, se sabe que la plaza fué vendida por 3000 onzas y que todos han sufrido la suerte de prisioneros. En vista de este alevoso suceso, el gobierno de los Estados Unidos ha enviado al Sr. Homer B. Hawkins con especial misión de Seward para Juarez y encargo de emplear todo género de medios con el fin de conseguir que la vida de Maximiliano sea respetada. También va autorizado a emplear ruegos y amenazas, según convenga, para lograr que sea puesto en libertad. Con tan buenos oficios por par-

te del gobierno que mas ha contribuido á la ruina del imperio, fácilmente se comprende que la vida de Maximiliano será respetada, si es que no llega tarde el remedio. (Ha llegado tarde).

— El Sr. D. José María Michelena, intendente de Hacienda que ha sido de esta isla y el Sr. D. Joaquín Vigil de Quiñones, director de Administración, entregaron sus puestos el dia 8. Del primero y por mandato del general Manzano se hizo cargo el Sr. Adriænsen y del segundo probablemente se encargará el jefe de sección mas antiguo. Esta interinidad durará hasta que llegue el nuevo director que ha de resumir ambos cargos. Sr. Lara y Cárdenas, y á quien se espera en el correo que ha de llegar dentro de cuatro ó cinco días.

— El Sr. Vigil de Quiñones con su familia sale hoy para Europa.

— El Sr. Michelena con la suya saldrá el 17 por la vía extranjera. Segun nuestras noticias se detendrá en París ocho días, é inmediatamente después se presentará en Madrid á tomar posesión del puesto de ministro del tribunal de Cuentas, que el gobierno de S. M. le ha confiado. Este funcionario deja en América muchos amigos y muchas simpatías.

— También sale para España el conde de Almildez de Toledo con el fin de establecer su quebrantada salud.

— Llegó á esta D. Francisco Orgaz, que vino destinado al ramo de Hacienda. A los pocos días después de su llegada salió para Bejucal con el fin de saludar á un hermano que vive en dicho punto.

— Los campos, que como dije, estaban yertos por falta de agua y escasez de calor, han resucitado. Hemos tenido la semana pasada una lluvia tan abundante y fija, que si no hubiera sido por el calor constante de este clima, mas nos hubiera parecido invierno que verano. La ilusión cesa desde el momento en que á pesar del agua que á torrentes se despara, se encuentra el hombre al mas ligero movimiento anegado en sudor.

— El general Manzano dió anteayer una comida de despedida á los señores Michelena y Vigil de Quiñones. Fué una comida de confianza, y de las autoridades solo asistieron el Sr. Gutierrez de la Vega y el señor regente Posadillo.

— Las últimas noticias del Pacífico dicen que en el Perú la guerra civil continúa

esperiencia cuanto por vanidad. Una mujer célebre, una mujer bonita, el astro en torno del cual giraban tantos satélites.... Estas circunstancias debían producir un verdadero trastorno en el corazón del joven Fervacques, y así fue.

El estudiante, por modestia, limitó sus preguntas, y Palámede, juzgando bastante con lo dicho, empezó á hablar de cosas indiferentes.

El dia siguiente pareció interminable al joven conde de Fervacques; después de almorzar montó á caballo y fué á dar un largo paseo por el bosque.

A las cinco buscó á Palámede y le llevó á comer al café Inglés. Diplomático el uno, turbado el otro, hablaron de multitud de cosas, menos de aquella que preocupa á los dos.

A las diez se separaron para ir cada uno á su habitación á ponerse un frac negro y una corbata blanca.

Sabino consagró á su tocador el mas escrupuloso cuidado, y jamás se le vieron tantos chalecos, tantas corbatas ni tantos guantes.

Pobre Marcela!

El hombre de negocios fué en su propio carruaje á buscar á Sabino á quien halló dispuesto y esperando; el joven se fué con su amigo, y durante el trayecto que les separaba de casa de la artista, apenas cambiaron una palabra. La más dichosa de las emociones engababa el alma del joven, la emoción de la vanidad satisfecía.

Los caballos se detuvieron, y un erizo coi libre abrió la portezuela del carruaje.

— Está todo montado á uso de palacio... repuso Sabino saltando ligero del carruaje, mientras Palámede, hombre de importancia, bajaba lentamente como buscando el apoyo de una mano sólida.

En cuanto Sabino hubo salvado la ante-cámara que precedía al primer salón, comprendió que en aquella morada todo estaba impregnado de esa pura delicia del arte: la ante-cámara, con arabescos de oro sobre estuco blanco, conducía á un salón cuyo mueble era de una riqueza infinita; veíase este salón decorado de damasco amarillo, dando paso á un segundo y un tercero decorados con no menor gusto y riqueza; los cuadros que cubrían las paredes, los ricos tapices de las sillerías, los adornos suntuosos de las mesas y de los baunes, los

espejos, las flores, las alfombras, todo hacía de aquella encantadora mansión un palacio encantado.

La admiración de Sabino crecía por momentos. Jamás podía él haberse figurado una mujer de teatro rodeada de aquel fausto, de aquel esplendor.

Inmensa multitud llenaba los salones, tanto que faltaba espacio para los dos amigos atravesarlos hasta dar con Sabino. Cuando llegaron cerca de ésta, todavía les fué difícil llegar á habérla por el círculo de amigos y curiosos que la asediaban.

Sabino aprovechó este instante de espera para fijar en la artista una rápida e intensa mirada. Esta mujer invadía su corazón, no como Marcela por el dulce camino del amor candido e ingenuo, sino por la impetuosa corriente de la vanidad satisfecha.

Parecía la artista la que efectivamente era, admirablemente hermosa, y su atavío de gran sencillez realzaba sus cabellos, de un negro de azabache, sus ojos de fuego y sus tonreadas fo mas.

— Cuando Dios da á una sola criatura todas las bellezas, la de la infatilidad, la del genio, la del arte, el mas energético corazón queda vencido! Sabino se hacia esta reflexión, reconociendo que aquella belleza era digna de la idolatría que despertaba.

El joven conde estaba estasiado y Palámede le contemplaba con orgullosa satisfacción.

— Amigo mío, exclamó riendo, ¿va á producir en vos esta vista el efecto de aquella otra á la mujer de Lot?

— Amigo mío, ¡qué hermosa es! ¡qué hermosa murmuró Sabino.

Esta esclamación casi involuntaria fué oída por la cantante. ¿Qué mujer no oye los gritos de admiración que arranca su hermosura?

La artista entonces se adelantó hacia los recién llegados, encontrándose en presencia de un joven que se inclinaba respaldosamente.

— Señora, dijo Palámede, permitíme que os presente á un amigo y paisano mío, el señor conde de Fervacques.

— Habeis sido mil veces huena, señora, al concederme el inestimable favor de...

Sabina tenía harta esperanza del mundo, era demasiado actriz para no disimular sus resentimientos, y aunque rosal de carmín tiñó su frente, repuso con esquisita amabilidad.

— Señor conde, yo soy quien debe, por

frances, esponiendo solo unos cuantos maravides; lo que acabais de decirme, añadió Palámede con encantadora naturalidad, me hace reconocer que hay cierta virtud en ser pobre! Yo el hombre de la banca, de la especulación, del dinero, me inclino ante esa nobleza de cuna y de corazón que está siempre reñida con las grandes especulaciones!

— ¡Ah!... pensas que vos, uno de los más ricos herederos de la antigua Bretaña, estás temido delante de esta mesa donde se atravesan algunas sumas, mientras que si los tiempos cambiaren todos esos á quienes admirais por su dinero, serían dignos apenas de ocupar el lugar de lacayos en vuestra antesala!

— Bah!... murmuró Sabino con aparente resignación; ese tiempo llegará; mi tío afirma que será muy rico....

— De veras? exclamó Palámede fingiendo gran sorpresa; esa noticia me llena de gozo, aunque no es bella la perspectiva de una fortuna que venga á ser una verdad cuando yo no tengais dientes para comerla. Entre tanto que llega, yo os aseguro que trataría de meter las manos en ese Pacto lo que tiene á la vista; y entonces yo me ofrezco á ser vuestro administrador, vuestro intendente.

Estas palabras pronunciadas en voz alta hicieron volver con curiosidad la cabeza á uno de los jugadores.

— Ved aquí el mas fatuo de todos, dijo Palámede al oido del estudiante; siento que nos haya oido, echadle unos cuantos lujos para dejar bien puesto el pachellón y vámmonos á fumar un cigarro fuera.

Sabino en efecto arrojó sobre la mesa los pocos lujos que llevaba en el bolsillo y siguió á Palámede.

— A los pocos momentos llegó hasta ellos

y que en Chile se considera terminada la guerra con España.

El príncipe imperial francés saldrá el lunes próximo de Saint-Cloud para dirigirse a Bagnoles de Luchon, donde permanecerá algún tiempo.

De otro de nuestros corresponsales de la isla de Cuba recibimos hoy la siguiente carta:

Habana y junio 13.

Las reformas en el personal de esta isla recibidas por el último correo han puesto en movimiento á casi todos los empleados. Jefes y subalternos de todas las dependencias han sufrido alteración en sus puestos, categoría y sueldo. No me atrevo en especificar sus nombres, porque mi correspondencia se haría por demás pesada, además de que ya Vds. lo verán por la *Gaceta*.

El día 30 del pasado se puso en escena en el circo-teatro de Variedades la comedia en un acto de D. Mariano Guillén y Mesa, titulada *Un fin trágico...* El público aplaudió muchísimo en toda la pieza, y en particular los repetidos chistes y la sazonada crítica de que tanto abunda ese juguete cómico. El Sr. Guillén y Mesa fué llamado á la escena, en donde recibió de la concurrencia una magnífica corona de laurel y oro en medio de entusiastas aclamaciones. Sabemos que esta obra primera del Sr. Guillén, la ha dedicado al Sr. D. Diego García Noguera, secretario del gobierno civil de esta ciudad.

Hace cuatro ó cinco días ocurrió un horroso incendio en la vecina villa de Guanabacoa. Doce ó catorce casas fueron presas de las llamas, sin que bastase á sofocar este voraz elemento ni las escasas disposiciones de las autoridades, ni los esfuerzos de la tropa de artillería, ingenieros y bomberos.

Aquí esperamos con ansia la llegada de Valero. Hábiles también con insistencia de una visita á estos lugares proyectada por Tamberlik. Y como cosa cierta se asegura que Mario, el actor cómico y la simpática Dolores Fernández, trabajaron este invierno en el gran teatro de Tacón. Que vengan, pues, y serán recibidos con entusiasmo.

Uno de estos días se es, era al señor D. Manuel de Lara.

—El periódico nuevo político *Correo de la Habana*, sigue recibiendo la aceptación del público. Todas las demás editoriales han acogido muy bien excepto *La Prensa*, que sostiene una cuestión comenzada por ella, y de que en su número de ayer ya pide capitulación, por lo cual quedará terminada.

Suyo hasta otro correo. —G.

El dia 1º de este mes los 400 obispos que se encuentran en Roma han presentado un mensaje al Papa. Pio IX les ha contestado manifestándoles su agradecimiento.

miento y alta satisfacción. Durante dicho día, el Papa recibió en la iglesia de San Pedro las diputaciones de cien ciudades italianas, formando dichas diputaciones más de 1300 personas. El conde Boschetto di Modena leyó un discurso al presentarlas. El Papa contestó con frases conmovedoras.

Durante la noche hubo una gran fiesta popular en la villa Borgoses, siendo grande la multitud que acudió y reuniendo completa tranquilidad.

Hemos recibido entregas de varias publicaciones que se hacen en provincias, y con ellas una advertencia de los editores en la que anuncian que en virtud de los sacrificios que las nuevas tarifas de correos les imponen, sacrificios que, de aceptarlos, envolverían la ruina total de las empresas, se ven en la necesidad de volver al sistema antiguo y remitir los impresos á los suscriptores por conducto de los ferrocarriles y mensajería.

Esta determinación que toman los editores no puede menos de perjudicar la renta en una cantidad considerable.

Hoy viernes empezará en la cámara de diputados de Italia la discusión sobre el proyecto de ley de venta de los bienes de la Iglesia.

El gobierno dinamarqués ha contestado á las gestiones hechas por Prusia para el arreglo del Schleswig, que consideraba esta cuestión como cuestión europea, y que no podía entrar en un arreglo que no hubiera recibido el asentimiento de todas las partes interesadas en el tratado de Praga.

Dicen del Perú que el Congreso negará probablemente al presidente Prado los poderes dictatoriales que ha pedido, y que el general Castill, al frente de 600 hombres, marcha sobre Arica, y contando con partidarios en otros muchos puntos de la república se considera su triunfo como probable.

El príncipe Humberto, heredero de la corona de Italia, va á hacer un viaje á San Petersburgo, deteniéndose tres días en Berlín.

El príncipe Federico Carlos de Prusia y su esposa partieron ayer de Berlín para dirigirse á París.

El rey y la reina de Suecia llegarán el dia 10 á Stralsund. Despues de una corta permanencia en Berlín el rey se dirigirá á Vichy y la reina á la Haya.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal del vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 2.

La capital de Francia, que hoy más que nunca puede llamarse la capital de

Europa, sigue ocupada con el recuerdo de la solemnidad de ayer; los diarios salen llenos de descripciones de aquella brillante fiesta en la que los podes de la tierra rendían culto al talento y á la laboriosidad, y en que el fausto del sólio imperial y de los brillantes uniformes representantes de la fuerza oficial no oscurecían la grandeza ni eclipsaban la brillante aureola que envolvía á los principios de la industria y del trabajo. Y sin embargo jamás el artista, el industrial, el agricultor, se habrá visto frenado á frete de tan esplendorosa grandeza, como nunca tal coro de príncipes y reyes enfundó mas reverentes himnos al talento humano.

Baste presentar el cuadro que ofrecía el gigantesco trono elevado en el centro del salón para dar idea de la ovación que ayer tuvieron los hijos del trabajo.

El emperador tenía á su derecha: el sultán Abdul-Aziz-Khan, el príncipe de Gales, el príncipe de Orange, el príncipe de Sajonia, el príncipe imperial, la gran duquesa María, el duque de Aosta, el duque de Cambridge, la princesa Matilde y el príncipe Teck.

A la izquierda de la emperatriz se encontraban: el príncipe de Prusia, la princesa de Sajonia, el príncipe Humberto, el príncipe heredero de Turquía, la princesa Clotilde, la duquesa de Aosta, el duque de Leuchtenberg, el príncipe Napoleón, el príncipe Herman de Sajonia y Abdul-Hamid.

Detrás del emperador y la emperatriz estaban Alejandro, hijo del Sultan, el príncipe Ton-Kougava, el príncipe Luciano Murat, la princesa Murat, el príncipe Joaquín Murat, su esposa, el príncipe Napoleón-Carlos-Bonaparte, su esposa y el príncipe Aquiles Murat.

Detrás de los príncipes se encontraban los grandes oficiales de la corte, el ayudante general del palacio, los ayudantes de campo del emperador, los oficiales y damas de servicio de las casas imperiales, los oficiales de la comitiva del sultan y los oficiales y damas de los príncipes y princesas extranjeras.

Y sin embargo, cada una de las notabilidades de la industria que subía las gradas de aquel magestuoso trono era saludado por un rumor mas agradable que todas las aclamaciones que se prodigan al poder.

Pero pasemos un momento de este brillante espectáculo al poco agradable cuadro que presenta la política.

Al lado de estas fiestas, y como una protesta energética contra el imperio, se presentan los despachos que anuncian el fusilamiento del emperador Maximiliano el 19 del pasado.

Nuevos telegramas que proceden de Veracruz dan la misma noticia, y si bien hasta ahora no hay confirmación oficial de ella en los centros oficiales, y aunque el representante de los Estados Unidos en París no ha recibido telegrama,

ma alguno sobre el particular, es muy de tener que esto sea triste asunto que haya consumado.

Ayer se suscitó una cristián de etiquetas respectiva á colección de los funcionarios en la ceremonia del reparto de premios.

Haussman, el prefecto del Sena, había pedido para él y la corporación municipal, un puesto al pie de las gradas del trono y en el sitio reservado para los mariscales, y no se accedió á sus deseos. Como Haussman tiene una indudable importancia en el gobierno, se teme que este incidente dé lugar á disgustos.

Se susurra que cada dia se ponen más tirantes las relaciones entre Francia y Prusia. No es extraño, pues todos convienen en que la cuestión del Luxemburgo nada ha zanjado y que la primera importante que se suscite en Europa volverá a renovar la enemistad hasta que se resuelva de un modo palpable cual de las dos naciones pesa mas en la balanza europea.

Todos los diarios musicales de ayer se ocupan del nuevo sistema de clarinete presentado por nuestro compatriota D. Antonio Romero en la exposición Universal y que como dijeron Vds. ha obtenido una medalla de plata. Todos convienen en que es la reforma mas importante que se ha hecho desde hace mucho tiempo en los instrumentos de silex y el señor Romero puede estar orgulloso de su invención á juzgar por los sones que de ella hacen aquí las personas inteligentes.

Es de creer que con la fiesta de ayer termine el principal periodo de la exposición Universal y que desaparezca gran parte de los viajeros que han accedido aquí con tal motivo.

Hoy es sin embargo la época mas apropiada para que las personas que quieran estudiar este magnífico y vasto campo de la industria puedan con mas economía y descanso visitar el Campo de Marte.

Ayer saldría de Barcelona para Valencia donde ya estará el general Gaspar, capitán general de este distrito.

En virtud de una real orden del ministerio de Fomento, fecha 22 de mayo próximo pasado, han salido para París los alumnos de la escuela especial de arquitectura D. Félix de Azúa y D. Fernando Arbós, con la misión de estudiar bajo la dirección del Sr. Colomer, director de dicha escuela, en la exposición Universal, las construcciones para las clases poco acomodadas, arranques y prolongaciones y establecimientos agrícolas.

El Sr. Bixio ha manifestado á las camaradas italianas que cree saber que se prepara entre Austria y otras potencias un tratado que combina las clausulas políticas y militares á favor del presidente austriaco, que ignora completamente este trato. Dijo saber, sin embargo, que la intención ha intentado en otras ocasiones inducir á Francia, Austria ó Prusia á ajustar un tratado desfavorable á Italia; pero esta tentativa fracasó y no es probable que la potencia aliada quiera renovarla.

El Sr. Errazuriz ha renunciado el cargo de diputado por Cuenca, optando por el de Guadalajara.

Ha sido retirada una de las dos primeras enmiendas presentadas al proyecto sobre amortizaciones que se viene discutiendo en el Congreso. No queda, por lo tanto, ahora mas que la del señor Pérez de Molina que ayer publicamos, y todo hace creer que de hoy á mañana se votará definitivamente la ley.

Ha sido nombrados para formar el jurado que ha de examinar la comedia *El golpe de Estado*, prohibida por el censor, los Sres. Cabete, Escudero y Fernández Guerra (D. Luis).

Ha sido nombrado oficial de la administración de Hacienda de Valladolid, D. Pedro González Pérez.

Dícese que en el nuevo reglamento de la escuela de arquitectura se agrega á esta la de maestros de obras, y se suponen algunas plazas de catedráticos.

Algunos periódicos ingleses como el Standard hablan de la conveniencia de ceder Gibraltar á España en cambio de la plaza de Ceuta ó de nuestras posesiones del golfo de Guinea.

El señor conde de Vilalobos ha dejado escrita una obra voluminosa sobre la historia crítica de gimnasia como ciencia antigua de la curación y conservación del hombre por los arreglados ejercicios del cuerpo. Sus hijos se proponen dar á luz esta obra postuma de persona tan entendida en la confianza de que pueden prestar con ella un considerable servicio á la ciencia.

La fragata Villa de Madrid se encuentra ya lista para emprender cualquier comisión.

La urca Santa María se está disponiendo á toda prisa para emprender un nuevo viaje de instrucción de guardias marinas.

Ha fallecido en Austria el Sr. Gomez de Areu, antiguo director del periódico portugués *A Nazaré* y preceptor que fue de los hijos del difunto D. Miguel, infante de Portugal, á quien ha sobrevivido muy pocos meses.

Hoy recibimos de la capital del mundo católico la siguiente carta que con-

66 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

medios que empleais para perder á ese jóven me parecen mezquinos y de ningún provecho; esperaba otra cosa de vos.

—Señora... —Letras de cambio... dadas con un tapicero, pobres recursos son esos, y parece que confundis el honor de un Fervac que con el honor de un menestral. Yo quiero que me lo entregueis perdido para siempre, y un noble puede deber grandes sumas sin quedar en ridículo por eso y sin que le acosen para e. pago. Las deudas de juego que exigen un pago inmediato son las que han debido serviros de recurso.

—Pues bien, dejad andar el tiempo; todo no puede ser en un dia.

—Bien; y entretanto me lo llevareis.

—Vuestros mejores deseos son orde-nes para mí.

—Bien, bien. Acaba el entreacto. Buena noche y hasta mañana.

—Sacrificaos por las mujeres! se decía Palámede volviendo al encuentro del joven conde. Es verdad que si yo en esto no tuviera mi plan oculto, ¿cuando podia esperar?... ¡Oh! que ideal dicen que en amor un etavo saca otro clavo... no seria malo que yo me quitase la competencia de Sabino con la hija, haciéndole enamorar de la madre!... Lo inten-tare.

—De dónde venís? preguntó el conde al ver llegar á su amigo.

—Oh! querido; de ver á una hermosa dama que se ha ocupado mucho de vos; permitid que os felicite!

—A mí?

—Si tal, vais á causar la envidia de todos los jóvenes.

—Sois incorrigible, burlón! ¿no aca-báis de esplicaros?

—Quiero decir que la invulnerable, la caprichosa Sabina, se ha fijado en vos en efecto; se ha fijado demasiado porque sus ojos no os lanzaban dardos e inventados como vos decís, sino flechas de amor.

—¿Qué venís á contarme? exclamó Sabino tratando de disimular su alegría bajando una capa de indiferencia.

—La verdad exacta.

—¿Cómo he de creerla cuando os abs-tinen en no presentarme en su casa?

—Veo que al fin tendré que resignar me.

—¿Cómo! ¿Consentís vos? ¿Consiente ella?

—No, ella no consiente; exige.

La juventud es crédula, tanto por in-

ta ahora estás en ganancias, cuando empiecen las pérdidas...

—Ya han empezado; anoche perdi nueve mil francos.

—Bahl una miseria.

—Ciento que lo es; pero á pocas veces que se renueve el lance, no me quedará otro camino que volver á mi modesto hotel de la calle de Jacob, y á mi pensión de quinientos francos.

—Y tendrías esa valor?

—Por qué no? Entre tanto ayúdame á aumentar el tesoro de mis recuerdos. Una concurrencia algo equívoca? Eso debe ser delicioso.

—Oh! yo había de llevarlos...

—No, si no sois vos quien me lleva, soy yo quien quiero ir... Vamos, estás dicho, obtendréis otra esquina para mí.

—No, mil veces no.

—Me direis al menos en casa de quién es el baile.

—En cuanto á eso no me opongo, aunque no la conocéis ni aun de nombre: es en casa de una dama á quien llaman la Contessina.

—¿Qué no la conoces?... ¿por quién me tomas? Crees que vivo en las Batuecas? que no he ido ni una noche á los italiani? ¡Oh! la Contessina! Una mujer celestial! Y ya que de ella nos ocupamos, quiero que me expliques un enigma.

Las cejas de Palámede se contrajeron ligeramente.

—Preguntad, murmuró sin embargo.

—Como todo el mundo, he contemplado á Sabina en el teatro, en el bosque y en Longchamp, donde su tren llamaba la atención.

—Esta mujer extraña llama la atención de todo el mundo.

—Pues bien, añadió el joven conde, cada vez que pasa á mi lado... ¡váis á burlos de mí!..

—Por qué?

—Porque voy á hacerlos el efecto de un fatal cañón vez que pasa á mi lado me mira con pertinacia insistente.

—Bahl murmuró Palámede tranquilo y casi orgulloso; Sabina es una mujer espectral que se burla del que dirá. Sois un joven de mérito y se habrá fijado en vos; hé aní todo.

—Os engañais, Palámede; sin ser un fisicomista profundo, y por mas que yo tenga favorable opinión de mí mismo, comprendo que la atención que me prodiga es mas que lisonjera, hostil. Creo que con sus miradas quería pulverizarme si pudiera.

—Entonces es uno de tantos adonde ya me habeis llevado.

tiene noticias muy interesantes y está escrita por un ilustrado escritor amigo nuestro:

Roma, 27 de junio.

Mi estimado amigo: anche recibíó el capelo cardenalicio en la embajada española el Exmo. d. Ilmo. señor don Luis de la Lastra y Cuesta, arzobispo de Sevilla. Antes de besqueta la brillantísima ceremonia daré cuenta en dos páginas de la que se verificó por la mañana en uno de los magníficos salones del Vaticano cuyo nombre no recuerdo. Ambras se corresponden como verá Vd. en seguida.

Todo el colegio cardenalicio ocupaba á derecha e izquierda los asientos del indicado salón. El Padre Santo entró a poco en él, y atravesando lo fué a sentarse en el sitial de preferencia acostumbrado. Entonces el nuevo cardenal se llegó á Su Santidad y se abrazaron tiernamente. El respetable señor arzobispo de Sevilla hizo lo propio con los principales de la Iglesia, cada uno de los cuales correspondió á su demostración cariñosa. Los que han asistido á una investidura de doctor en el paraninfo de la universidad Central pueden formarse una idea de la solemnidad á que me refiero.

Terminó con la lectura por Pio IX de una alocución cuyo contenido no será un misterio para Vd. cuando reciba la presente; pues me consta que el señr conde de San Luis, que se porta magnificamente con los españoles, la remitió ayer mismo al gobierno. Lo mas notable de ella es sin duda el anuncio de un concilio ecuménico que desea celebrar el Pontifice-rey cuando lo permitan las circunstancias.

La ceremonia de la entrega del capelo fué la mas solemne y brillante de cuantas he presenciado hasta hoy. Lo fué principalmente por la concurrencia verdaderamente numerosa y escogida que acudió á los grandiosos salones de la embajada española que estaban profusamente iluminados y embellecidos.

Pensé primero tomar algunos nombres; mas pronto me persuadi de que no debía hacerlo. ¿Cómo apuntar ni la vigésima parte de las personas eminentes que acudieron al referido palacio? Imposible de todo punto. Solo diré por consecuencia, que vi á muchas damas de Roma, á muchos cardenales, á muchos prelados españoles, á muchos obispos de todas las partes del mundo á muchos diplomáticos, á muchas dignidades eclesiásticas, á muchos escritores distinguidos, etc... tengo la convicción de que con esto van Vds. á formarse pobre idea del concurso y me callo por consiguiente. Solo añadiré que entre las españolas brillaban por su majestad, por su elegancia, por su distinción, por su belleza o por todas estas cualidades la condesa de San Luis y su hija Laura, la de Toreno, la de Cea, la de Torres, la de Isora, la de Llorente, etc., etc.

No bien llegó monseñor Ricci, legado pontificio, fueron á recibirle, seguido de una comitiva numerosa y selecta, el señor cardenal y el señor conde de San Luis. Llegados al salón del trono, pronunció el mencionado representante de Su Santidad, en la hermosa lengua de Gante y de Alferi, un excelente discurso. Fue sucesivamente mencionando las dignidades desempeñadas con tanta virtud como saber por el nuevo cardenal nombrado príncipe de la iglesia, como también en que le mandaba por su conducto el capelo cardenalicio.

La contestación del señor cardenal fué notabilísimo. Honra y enaltece á su ilustre autor y también á España. Se puede dividir en tres partes. En la primera fué historiando el Sr. Lastra las referidas dignidades, diciendo lo contrario de lo que afirmara monseñor Ricci. Seguramente, las había merecido todas y desempeñado perfectamente; según el nuevo cardenal, no era merecedor de ninguna. Inútil nos parece añadir que los concurrentes estaban conformes con el legado pontificio y alababan la modestia del cardenal.

En la segunda parte enumeró los deberes anejos á la dignidad cardenalicia, como también las cualidades de que para ella se necesitan asegurando que procuraría cumplir los primeros y lograr las segundas. Dijo que el traje de púrpura que vestía le recordaba su obligación de dar su sangre por la fe, si llegaba á ser conveniente ó indispensable. Despues de hablar de la unidad y armonía que reinan en la iglesia católica, demostradas singularmente con motivo de la declaración dogmática de la pureza de la Virgen, y de las fiestas del centenario, que van á celebrarse; de su adhesión á Pio IX, etc., dió las gracias á los que habían asistido á la ceremonia, encargando finalmente á monseñor Ricci trasmitiera sus palabras al Soberano Pontífice.

Resonó á seguida el extra-omnes y todos los aludidos abanderamos el salón. Es de advertir que a las señoras no se les permitió entrar en él por impedirlo el ceremonial.

Sirviéronse en seguida helados, refrescos y dulces en abundancia.

En una palabra: el acto imponente que acabamos de describir se resiste á la descripción. A mí me recordó los memorables días en que España iba no solo al nivel, sino al frente de todas las naciones civilizadas. Durante los tres días de la recepción ha concurrido al palacio de la embajada todo lo mas selecto de Roma y los prelados más distinguidos del clero católico. Los orientales llaman especialmente la atención por sus trajes y por sus reverencias. Acudieron ya el segundo día. Despues de dar la mano á la señora de San Luis se sientaron y la llevaron al corazón, haciéndole por fin un saludo graciosísimo.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 4.

El «Monitor» de hoy dice que todavía hay una ligera esperanza de poder desmentir la noticia de la triste suerte de Maximiliano.

Si embargo, en todas partes está arraigada la creencia de que la noticia es desgraciadamente cierta, y el fusilamiento se verificó el 19 de junio.

Viena, 3.

El emperador y la emperatriz de Austria han prorrogado su viaje, y han dado a conocer ya esta determinación.

Florencia, 3.

El ministro de Hacienda ha presentado su dimisión, que se cree le será aceptada.

Habla para reemplazarle del general Córdoba.

Las noticias de Puerto-Rico que nos ha traído el correo de la Habana, alcanzan á los últimos días de mayo.

—Nada de extraordinario nos anuncian los periódicos de la capital.

—Los negocios mercantiles estaban algo encalmados.

—Los campos ofrecían un rizneño aspecto.

—La salud pública era satisfactoria.

—Se había recibido el anuncio de estar concedida autorización para que se construya el ferro-carril desde la capital á Aricibo.

—Iba á abrirse un concurso con objeto de premiar el mejor proyecto que se presenta para establecer un monumento á la memoria del primer gobernador de la isla de Puerto-Rico, D. Juan Ponce de Leon.

Parece que ha sido proclamado diputado general de la provincia de Guipúzcoa el señor general Lersundi.

Un periódico de Bilbao dice que el dia de San Pedro recibió el Sr. Egaña, diputado general de Álava, el siguiente despacho telegráfico:

«Habre». —Excmo. Sr. Egaña: La reina Cristina y esta colonia felicitan al leal amigo, i defensor de los fueros vascos, al subditio fiel de la monarquía constitucional de Isabel II, en el dia de hoy.—FERNANDO.»

El príncipe Carlos de Rumania en su viaje por Moldavia ha sido recibido con grandes aclamaciones. La multitud vitoryeaba al mismo tiempo á la Rumania una é indisoluble.

Los reyes de Bélgica van á hacer un viaje por el interior de su reino, visitando las principales poblaciones.

La comisión turca para la exposición Universal de París ha presentado al sultán un libro magníficamente impreso y encuadrado que se titula *Turquía en la exposición de 1867*.

Acerca de lo que se ha hablado de algunos sucesos en Puerto-Rico, nos limitamos á reproducir las palabras del duque de Valencia, que fueron las siguientes, tal como las inserta el *Estructo oficial*:

«El señor presidente del Consejo de ministros (duque de Valencia): Cuando he tenido conocimiento de los deseos que el señor marqués de Sardoa manifestó ayer de saber lo que ha ocurrido en la isla de Puerto-Rico, me he apresurado á satisfacer los deseos de S. S., para que todos sepan lo que ha pasado, que es cosa de poca importancia.

El suceso está reducido á que un cabo de un batallón de infantería se presentó en la puerta del cuarto de banderas con un fusil, y quiso disparar un tiro á los oficiales allí reunidos. El disparo afortunadamente no tuvo efecto, porque la Providencia había dispuesto que no tuviera el cuidado de quitar el cubre-chimeneas del pistón.

Se prendió al cabo, se formó sumaria, y declaró que había otro soldado de acuerdo con él, y que algunos soldados del batallón de Cádiz estaban en la trama y querían proclamar la República, hacer independiente la isla, robar todas las casas y buques del puerto, y todo esto al grito de «Viva Príncipe!». El pueblo no tomó parte en la intentona. Se van adoptando todas las providencias necesarias para que se castigue á los culpables y para que el suceso no tenga consecuencias. Tras e estrella la de ese suceso, que no hay catástrofe ni maldad á que no vaya asociado su nombre».

Por edito, que publica el periódico oficial se cita, llama y emplaza á D. Angel Fernández de los Ríos y otros consortes para que acudan á darselas descargas en la causa que les sigue en el juzgado del Centro de esta capital por el delito de rebelión.

Asimismo se llama al presbítero don Antonio Aguayo para prestar declaración indagatoria en la causa que se le sigue de oficio por la publicación de un libro titulado *Historia de una carta*.

El conde de la Nava del Tajo ha sido autorizado para asistir como representante de España á las conferencias que sobre unificación de moneda se celebran en París.

Anteayer salió para la Granja el señor e. de Punrostro.

La baja de un 2 por 100 al interés de la caja de Depósitos de que vienen hablando estos días todos los periódicos, se ha llevado de pocos días.

Don Ildefonso Aparicio, según dicen

de Málaga, ha sido nombrado oficial primero de aquella tesorería.

El señor ministro de Hacienda ha remitido al Senado el expediente de tasación y subasta de la dehesa de Piedrabuena y la Memoria presentada por los ingenieros de montes.

El proyecto de ley aprobado por la alta cámara, transfiriendo los jueces de paz las facultades jurídicas de los alcaldes quedará probablemente pendiente en el Congreso hasta la nueva reunión de Cortes, y aun se cree que sufirá alguna modificación.

En contra del art. 5.º del proyecto de amortizables que trata del reconocimiento de los capones, han votado los Sres. Blas, Moyano, Reina, Arias, Polo, Cecilia, Sandoval, Cánovas del Castillo, Pérez de Molina, Lobo, Ceballos Escaler, Garvía, Herrero, Paz, Selgas, Fernández de Velasco (D. F.), Pezuela, Víñader, Gisbert. —Total 19.

Anteayer fueron detenidos por la autoridad 2 individuos que escaparon de la prisión de Madrid que acaba de llegar á Madrid, un bolsillo que contenía 1700 reales, ocupándose la cantidad robada, menos 220 reales.

Anteayer á las 11 de la mañana fué auxiliado en la casa de socorro de la calle de Capellanes, un individuo llamado José Castañeda, que hallándose trabajando en la obra de la calle de Preciados, número 13, se le cayó un madero encima, causándole una herida de gravedad. El herido, después que fué auxiliado en la casa de socorro, fué trasladado al hospital de la Princesa.

Se ha remitido al Senado el proyecto de ley sobre aprobación de las cuentas generales del Estado correspondientes al año de 1867.

El señor ministro de Fomento ha remitido al Senado copia de las reales órdenes en virtud de las cuales se otorgarán anticipos de subvención á varias empresas de ferrocarriles, y una relación de las cantidades que por tal concepto fueron entregadas, y estado en que se halla el reintegro del Tesoro con relación á dichos anticipos.

La proposición leída ayer tarde en la alta cámara dice así:

«Pedimos al Congreso se sirva aprobar la siguiente proposición: El Senado declara que es necesario y conveniente, atendida la situación económica del país y de la Hacienda pública, que el gobierno de S. M., por medio de una comisión compuesta de altos funcionarios de la administración pública pertenecientes á todas las carreras del Estado, estudie las economías y reformas que puedan hacerse en la organización y los gastos de los servicios públicos, y las reformas que deban introducirse en el sistema de impuestos á fin de conseguir la vivificación, de forma que logre además abrir los puertos extranjeros á nuestros productos y los nuestros á los del comercio exterior, y que los presupuestos sean presentados al parlamento en la legislatura próxima antes de terminar el año natural con arreglo á los arts. 26 y 73 de la Constitución.

Palacio del Senado lo 4 de julio de 1867.—Luis María Pastor.—Conde de Ripalda.»

La proposición de ley del Sr. Nougués, cuya lectura habrá autorizado esta tarde la sesión de la comisión del Congreso, y de la cual hemos hablado ya, dice así:

«Ya con el fin de que se obtengan economías, de que tan necesitada se halla nuestra hacienda y ya también para conseguir las ventajas que resultarán al ejército de que todos sus cuerpos estén sujetos á una sola jurisdicción, haciendo de ellos dependiente de un mismo centro, presento la siguiente proposición de ley:

Artículo único. La jurisdicción militar será una sola para todos los cuerpos e institutos del ejército de tierra, cesando en su consecuencia los fueros especiales y concentrándose toda la jurisdicción militar en los capitanes generales y sus juzgados. —Mariano Nougués.

La sesión del CONGRESO empezó ayer á las dos y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Valero y Soto.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

El Sr. Danvila rogó al ministro de Gracia y Justicia que tuviera en cuenta unas reclamaciones del pueblo de Alfarache.

El Sr. Presidente manifestó que se pondría en conocimiento del ministro de Gracia y Justicia.

Se aprobaron sin debate los dictámenes de la comisión de actas, relativos á los señores Caverio y Cardenal.

Juró y tomó asiento el Sr. Caverio.

Continuó la discusión sobre el proyecto de ley de arreglo de amortizables y cupones.

El Sr. Bias usó la palabra contra el art. 1.º

El Sr. Segovia, de la comisión, le contestó.

El Sr. Giménez combatió también dicho artículo.

El Sr. Segovia contestó al Sr. Giménez.

El Sr. Giménez rectificó y se aprobó el art. 1.º

El Sr. Giménez combatió el art. 2.º

El Sr. Barzquallana (D. José) le contestó, aceptando á nombre de la comisión unas variaciones de palabras propuestas por el Sr. Giménez.

Se aprobó el art. 2.º

El Sr. Lopez Martinez combatió el art. 3.º

El Sr. Segovia le contestó.

Se aprobó el art. 3.º

El Sr. Giménez, con motivo del artículo 4.º, pidió al ministro de Hacienda que presentase un proyecto de ley de caducidad de créditos.

El señor ministro de Hacienda dijo que dicho proyecto estaba hecho y que se presentaría en la proxima legislatura.

Se aprobó el art. 4.º

El Sr. Giménez combatió el art. 5.º

El Sr. Segovia le contestó.

Se aprobó dicho artículo en votación nominal por 162 votos contra 19.

El Sr. Barzquallana (D. José) dijo que de acuerdo con el g. bien modificaba el final del art. 6.º

Se aprobó dicho artículo y los 7.º y 8.º sin debate.

El Sr. Perez de Molina retiró su enmienda al art. 9.º

Se aprobó definitivamente dicha ley por 165 votos contra 16.

Se puso á discusión el proyecto de ley reformando algunos artículos de la ley de minas.

Se aprobaron sin debate varios artículos.

El señor marqués de Villamejor defendió una enmienda al art. 52.

El Sr. Narango, de la comisión, le contestó.

Se desechó la enmienda del Sr. marqués de Villamejor.

La comisión aceptó otra enmienda presentada por el Sr. Gonzalez Montero.

El Congreso aprobó el artículo con la enmienda y se suspendió esta discusión, y se levantó la sesión.

Eran las seis.

El Congreso después de la sesión pública se ha reunido esta tarde en secciones.

Ni anoche ni las sucesivas celebra á sesion el Congreso.

La sesión del SENADO de ayer fué abierta á las tres y media cuarto por el señor presidente.

## ARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 5.—San Miguel de los Santos y Santa Zoa, mártir.

CULTOS.—Se celebra el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia-oratorio del Caballero de Gracia, donde prosigue la novena del Santísimo Sacramento, y será orador en la misa mayor D. Basilio Sanchez Grande y por la tarde en los ejercicios predicarán el P. José Joaquín Montalban.—Continua la novena de los sagrados corazones de Jesús y de María en las Trinitarias y será orador en los ejercicios de la tarde D. Bernabé Meneses.—En las Descalzas Reales se celebrará misa cantada con sermon que predicará D. Ignacio Silva, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Cástor Compañía.—En el oratorio del Olivar se practicará el culto mensual al Sagrado Corazón de Jesús y será orador D. Sabas Trapicela.

Se rezará de San Miguel de los Santos con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de la Octava de los Santos Apóstoles.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros y en el Sacramento de la de las Nieves en Santo Tomás.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 5.—Parada: Ciudad-Rodrigo y Alba de Tormes.—Jefe de día: Señor teniente coronel del Príncipe. D. Luis Vela y Espinal.—Visita de hospital: Burgos, 7.<sup>o</sup> capitán.—Reconocimiento de provincias: Ciudad-Rodrigo, 2.<sup>o</sup> capitán.—El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 4.

FONDOS PÚBLICOS. *Ult. pres.*

3 por 100 consolidado al contado	33-90
Idem a fin de mes	34-25
Idem a fin del próximo	00-00
3 por 100 diferido al contado	32-20
Idem a fin de mes	00-00
Amortizable de 1. <sup>a</sup> clase	00-00
Idem de 2. <sup>a</sup> idem	00-00
Deuda del personal	18-75
Billetes hipotecarios	96-00
Carreteras y sociedades	78-50
Emisión de abril, de 4000	83-00
Idem de 2000	81-00
Idem de junio, de 2000	73-30
Idem de agosto, de 2000	60-00
Idem de marzo, de 2000	71-00
Idem de julio, de 2000	73-00
Obras públicas, de 2000	97-00
Canal de Isabel II, de 1000	64-00
Obligaciones de ferrocarriles	63-10
Idem nuevas, de 2000	00-00
Idem idem, de 2000	00-00
Banco de España	140-00

CAMBIOS. Londres, 90 d. fecha 49-95  
París, a 8 días vista 3-20

ESPECTACULOS PARA HOY.

CAPELLANES.—A las 9.—Sinfonía.—Baile.—La mosquita muerta.—Baile. *Candidito*.—Baile.

RECREO.—A las 9.—Trapoidos por tonadilla.—Será este?—En el cuarto de mi mujer.

APOLO.—Alas 9.—Unacotaciencia alfabetica.—Una fiesta en Pekin.—No siempre lo bueno es bueno.—Baile.

CAMPOS ELISEOS.—A las 9.—Teatro de Rossini; función a beneficio de las hermanas Bragazzi.—Fuegos artificiales.—Cuatro reales entrada.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Función 42 de abono.—Tercer turno de tres y segundo de cuatro.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos.

PAUL.—Teatro de verano.—A las 9.—Declamación, canto, baile y gimnasia.

ANUNCIOS.

VERDADERA ALMONEDA.

En la calle de Túdescos, número 38, cuarto principal 1, se hace almoneda de los muebles y demás efectos de una casa, por cuenta de una testamentearia. Horas, de diez de la mañana á tres de la tarde.—2

DE VOLWERS GARANTIZADOS. A precios de fábrica. Cachorillos á 6 reales. Plaza Mayor, núm. 1, rincon. —5

EN SITIO C. MTRICO. SE CEDE UN gabinete y alcoba espaciosa, con balcón á la calle. Concepción, núm. 5, escritorio informarán.—1

SE VENDE UNA CAMA DE METAL, sencilla, con marco de madera. Se cederá por un precio módico. Santo Tomé, 3 segundo de recha.—2

SE REGALA UN CORTAPLUMAS O cuaderno al que compra una caja de papel, 160 sobras, lacre, obla, poños, tintín, jabón, plumas, porta-plumas, lapiceros; todo 10 rs.; superior, papel vitela, 14 dorado y lo. 15. Jacometrezo, 71, almacén de papel de Fernández.—2

DARA QUE PAGAR LOS GARBANZOS Tá 22 y 24 cuartos, habiéndolos en la calle del Carmen, núm. 26, á 14, 16 y 18 cuartos inmejorables?—2

SE ADMITEN HUESPEDES DE 6 RS. Se adelante, con comida y casa. Trajes de la Parada, 6, 2.<sup>o</sup> izquierda.—1

EL DEPOSITO DE PLANCHA Y TUBOS De plomo, fabricado en la acería de la fábrica de Paúlides, sita en Chamberí, se ha trasladado á la calle del Carmen, núm. 14. Háganse los pedidos a D. Martín Esteban. Hay abundante surtido.—3

EN LA CALLE DE SAN BARTOLOMÉ, 122, tercero izquierda, se admiten dos albercas de pupilos á 8 rs. en habitación exterior, no se casa de huéspedes.—1

SE PRESTAN VARIAS CANTIDADES Sencillas en esta corte ó punto que convenga. (Miyos, 12, el zapatero dará razón.)—1

EN LA PLAZA DE ORIENTE, NUM. 7, principal izquierda, se alquila un cuarto bien amueblado, con asistencia ó sin ella.—1

AS ALMAS CARITATIVAS QUE TENGAN BIENES, sorrier a una pobre vergonzante, con 5 eaturas y 2 enfermas, á la calle de la Aduana, núm. 6, cuarto principal.—1

A GEITE MINERAL A. 12. CUARTOS. Cuartillo. Se garantiza. Calle de Túdescos, núm. 47, y Ballasta, núm. 28. Túdescos y mechas.—1

LQUIDACION. UTENSILIOS DE COCINA, lámparas, gas, manteles.—Preciados, núm. 23.—3

SE HA REPARTIDO LA DECIMA EN Trega del resumen de medicina que está confeccionando el Dr. Tejada y España. 3

MARTILLO PENINSULAR.

S vende infinidad de muebles y diferentes artículos, á precios más baratos que en almacenes y almonedas.

Se siguen adentrando cantidades sobre los efectos que se traigan en comisión. Desengaño, 10.—2

## SUBASTA.

En el Martillo Peninsular se venden en pública subasta el sábado 6 del corriente, á las cinco de la tarde, varios lotes pertenecientes á las facturas números 249, 294, 308, 386, 409, 450 y 466, los cuales estarán de manifiesto desde el dia anterior.—2

PLANCHADORA Y DONCELLA.—HAY una que desea colgarse en una casa. Plaza de la Comendadoras, 4, entrepuerto izquierdo.—1

LOS BAÑOS MEDICINALES-SALINOS de la calle del Mediódia Grande, número 11, se hallan corrientes al público; los prospectos se dan en el local y en la calle de Carretas, núm. 16, comercio.—1

CASA DE HUESPEDES DE ANTONIO Asurandi, la más inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio. Recibe á todas las personas que quieran favorecerle con su confianza, á los que le ofrecen buenas habitaciones, recientemente amuebladas y un buen trato,

por el precio en primera mesa de 18 reales al dia, y los que quieran comer en sus habitaciones á precios convencionales.—15

SE PRESTAN MIL DUROS SOBRE Sifaca en esta corte ó punto que convenga. Pez, 9, bollería.—1

PERMUTA.—UN EMPLEADO DE GOBERNACION en Madrid, con 8000 reales de sueldo, permute crá por otro de provincias que tenga 10000. Plazauela del Angel, núm. 16, cuarto tercero izquierdo, informará D. Pedro Barrés.—1

SE CEDE UNA SALA CON DOS GABINETES, cuartos interiores, con asistencia 6 sin ella. Jacometrezo, número 17, segundo.—1

ALMONEDA

de muebles, calle de Santa María, número 24, bajo. Hay un armario de luna.—1

A LAS PERSONAS

TIMORATAS.

Para devolver una cantidad tomada á préstamo usuaria, se necesitan con hipoteca de una finca de nueva construcción en esta corte, 10000 duros al 6 por ciento.

PERMUTA.—UN EMPLEADO EN HACIENDA, con 3800 escudos de sueldo anual en las islas Filipinas, desea permutar con otro que en esta corte tenga un sueldo equivalente. En la calle de Hortaleza, núm. 19, principal derecha, darán razon.—3

FABRICA DE PERSIANAS, CALLE DE La Justa, número 3. Se hacen á 2 reales pie cuadrado: también se componen a precios arreglados.—1

SE ANCIANO IMPOSIBILIDAD QUE vive en Madrid en la calle de Postas, número 46, cuarto segundo, ha recibido la limosna de los 63 céntimos que le mandan desde la Coruña, y á las mas expresivas gracias al bienhechor.—1

PERDIDA.—EL CABALLERO QUE EL martes último tuvo la bondad de aproximarse á la casa núm. 40 de la Carrera de San Gerónimo, portal de la esquina, preguntando en la portería si había perdido allí alguién una cadena de reloj, si es tan amable que vuele á dicha casa y sube unos pocos escalones, en el cuarto entre-suelo de la derecha, habitación del señor Madrazo, encontrará al que la ha perdido.—1

LIQUIDACION DE SU-RINAM.—Único remedio seguro de los conocidos hasta el dia, para la curación radical de reuma agudo ó crónico, articular ó muscular.

Único deposito en Madrid botica de Giron, Leon, 13.—12

LIQUIDACION positiva de objetos de goma casi de balde; urge la venta. Se traspasa el local. Montero, 20, portal.—3

CABALLOS.—SE VENDEN DOS TRONCOS sanos y nuevos. Reina, núm. 27, cochería.—3

ALMACEN DE CARBONES DE DIEGO Díaz, Farmacia, núm. 1.—Cok del gas con astillas 13 rs. quintal, carbon de encina 22 rs. quintal. Clases superiores y exactitud en el peso. Por carros se hace rebaja.—9

SE ALQUILA EN LA CALLE DE LA Palma, 24, un cuarto principal muy elegante, con fuente en la cocina; es para poca familia. En la portería darán razón.—3

FABRICA DE CORSES, premiada por S. M.—Calle de Hortaleza, núm. 1.—se consuyen CORSES-FABRAS para suspender y disminuir el viento. —HERNIARIOS Y ORTOPEDIOS.

PARA DORMIR FRESCO. En el almacén de curtidos de la calle de Barrio Nuevo, núm. 12, hay un completo surtido de pieles preparadas para camas, y se venden á precios bajos. Y también el verdadero Pannus Cerium, para las personas que tienen los pies delicados.—1

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24. Salas. Visitacion, 1, esquina á la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones.

POR DESOCUPAR LA CASA SE HACE almoneda de sillería de charnería, de techo; idem de rejas, grosella, armario de luna y otros objetos. Preciados, 62, principal.—1

AS ALMAS CARITATIVAS QUE TENGAN BIENES, sorrier a una pobre vergonzante, con 5 eaturas y 2 enfermas, á la calle de la Aduana, núm. 6, cuarto principal.—1

SE CEDE BONITAS HABITACIONES. Clavel, 3, molino de chocolate, darán razón.—1

FERRO-CARRILES DE MADRID Á ZARAGOZA Y Á ALICANTE.

Servicio combinado con los ferro-carriles de Zaragoza á Pamplona y Barcelona, Tadela á Bilbao, Almansa á Valencia y Tarragona, de Córdoba á Málaga, de Ciudad-Real á Badajoz y de Badajoz á Lisboa.

## REBAJA DEL 40 POR 100.

BILLETES DE IDA Y VUELTA, VALEDEROS HASTA EL 30 DE SETIEMBRE PRÓXIMO,

ENTRE LAS ESTACIONES QUE Á CONTINUACION SE EXPRESAN.

## ESTACIONES DE DESTINO.

## PRECIOS.

ESTACIONES DE SALIDA.	ESTACIONES											
	ALICANTE.	CARTAGENA.	VALENCIA.	BARCELONA.	ALBASIA.	BILBAO.	LISBOA.	OPORTO.	MÁLAGA.			
1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	1. <sup>a</sup>
230	200	120	290	230	140	260	210	130	100	300	210	110
170	130	80	210	160	100	190	130	90	60	300	210	100
170	130	80	210	160	100	190	130	90	60	300	210	100
170	130	80	210	160	100	190	130	90	60	300	210	100
170	130	80	210	160	100	190	130	90	60	300	210	100
170	130	80	210	160	100	190</td						